

Sprawozdanie Zarządu z działalności Warszawskiego Banku Spółdzielczego

W pierwszej połowie 2015 roku Warszawski Bank Spółdzielczy kontynuował działalność za pomocą jednostek zlokalizowanych w województwie mazowieckim, powiecie łowickim, powiecie skierniewickim i w Warszawie. Koncentrował się na obsłudze małych i średnich przedsiębiorstw, gospodarstw rolnych, samorządów terytorialnych oraz konsumentów. W związku z tym posiada zdywersyfikowany portfel kredytowy, podzielony pomiędzy małe i średnie firmy, rolników oraz konsumentów. Mniej niż 2% portfela przypada na jednostki samorządu terytorialnego. W związku ze strukturą klientów baza depozytowa pozostaje stabilna i zdywersyfikowana.

W I półroczu 2015 roku Bank rozwijał się w tempie zadowalającym, a jednocześnie pozwalającym na utrzymanie w ryzach głównych rodzajów ryzyka występujących w działalności Banku. Pozwala to budować silną pozycję na rynku lokalnym. Biorąc pod uwagę okres od 31 grudnia 2014 roku do 30 czerwca 2015 roku należy stwierdzić, że w Banku kredyty wzrosły o 9,1%, a depozyty od podmiotów niefinansowych wzrosły o 5,92%. Wynik z tytułu odsetek i wynik z działalności bankowej pozostały na wysokim poziomie z 2014 roku. Wysoki poziom wynikał z odpowiedniej polityki produktowej i cenowej oraz stabilizacji marży odsetkowej na satysfakcjonującym poziomie. Utrzymano również na porównywalnym poziomie koszty działania Banku.

Na koniec czerwca 2015 roku Bank prowadził ponad 17 tysięcy rachunków bieżących oferując Klientom pełną gamę kredytów związanych z działalnością gospodarczą i rolniczą, jak również mieszkaniowych, konsumpcyjnych i hipotecznych. Bank wydaje szeroką gamę kart płatniczych oraz kart kredytowych. Oferuje dostęp do produktów za pomocą bankowości elektronicznej.

Rozwój pozwolił na osiągnięcie sumy bilansowej przekraczającej 874 miliony złotych oraz zysk brutto w wysokości 5,1 miliona złotych i zysk netto w wysokości 4,3 miliona złotych. Bank przekroczył założenia planu finansowego zarówno w aspekcie głównych wartości bilansu, jak też rachunku zysków i strat. Wynik finansowy netto został zrealizowany w 132,7% w stosunku do planowanego. Kolejne miesiące potwierdzają pozytywne tendencje rozwoju.

Zarząd Banku w przyszłym roku będzie rekomendował na Zebraniu Przedstawicieli przeznaczenie 100% zysku na kapitały, co oznacza wzrost funduszy własnych, współczynnika wypłacalności raz możliwości kredytowych Banku. Wymienione wyniki

pozwoili Bankowi uplasować się w pierwszej dziesiątce banków zrzeszonych w Grupie BPS.

Rozwój Banku dokonuje się przy relatywnie umiarkowanym ryzyku kredytowym. Wskaźnik kredytów zagrożonych na koniec czerwca 2015 roku wyniósł 6,94% obligi kredytowego. Portfel kredytów w sytuacji poniżej standardu, wątpliwej i straconej pokryty był rezerwami w ponad 30%.

Bank zachował nadzorcze miary płynności i posiadał znaczny bufor płynności w postaci wolnych środków zaangażowanych w płynne aktywa. Współczynnik wypłacalności wyniósł na koniec czerwca 14,26%.

Bank umiarkowanie pozytywnie ocenia perspektywę rozwoju działalności w 2015 i 2016 roku. Oczekuje się stabilizacji aktywności gospodarczej. Jednocześnie decyzje Rady Polityki Pieniężnej obniżające stopy procentowej, mające na celu zapobieganie spowolnieniu gospodarczemu przełożyły się na spadek w 2015 i 2016 roku marży odsetkowej Banku. Baza depozytowa pozostaje stabilna, a Bank jest zdolny do generowania wyniku finansowego zapewniającego rozwój i aktywność kapitałową.

Warszawa, dnia 29 września 2015 roku

ZARZĄD

WARSZAWSKIEGO BANKU SPÓŁDZIELCZEGO

